

领先26分遭逆转被绝杀

四连败 空有鲨鱼气

或许没有人想到单外援作战的上海男篮能够在第三节一度领先本赛季最大黑马浙江稠州26分,或许更没有人想到手握巨大优势的上海男篮会被对手完成超级逆转。当兰兹伯格完成绝杀,浙江稠州全队欢呼之际,留给已然四连败的上海男篮却是一个又一个的问号。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

末节崩盘 大鲨鱼习惯成自然?

“其实领先浙江稠州这么多,对我们来说也算是一个奇迹。”在被对手用一记压哨绝杀,完成26分的超级逆转之后,上海男篮主教练斯帕夏无奈地说道。

和每一场输球的总结大抵相同,克罗地亚人称赞了球队在球场上展现出的拼劲和斗志,但这些并没有帮助他们换回一场胜利。面对本赛季最炙手可热的浙江稠州,在马库斯·邓蒙、董瀚麟和刘铮三名主要球员缺阵的情况下,上海男篮凭借着吉默·弗雷戴特和张兆旭两人在攻防两端的表现,始终将比赛的主导权牢牢地掌握在自己

手中,而在他们的带领下,包括鞠明欣、宗赞、颜鹏等角色球员同样有着不俗的发挥,尤其是此前上场机会寥寥的颜鹏,此役拿到了全队第二高的22分,但即便如此,上海男篮却依旧只能吞下失利的苦果。

无须再去追究裁判最后时刻的几次判罚,也无须再去讨论对手的绝杀是否存在运气的成分,在第三节一度领先26分上海男篮就是自己亲手将胜利拱手相送。球队的崩盘并非发生在比赛的最后时刻,在第三节末段上海男篮就因为自身的失误被对手打出了一次12比1的小高潮,如果不是因为

颜鹏在外线接连命中三分,比赛的天平或许会更早向对手开始倾斜。

与此同时,随着自己在进攻端接二连三的低级犯错,也逐渐让始终处于追赶者角色的浙江稠州看到了翻盘的曙光和希望,“这样的输球非常令人心酸,好多场比赛都是到了最后关键时刻,但没能拿下比赛。对手也是在如此艰难的情况下拿到了比赛的胜利,只能说恭喜他们。”吉默·弗雷戴特的言语中尽是不甘,在单外援作战的情况下,全场拿到51分的他依稀让人看到了熟悉的“寂寞大神”,但却也只能沦为对手庆祝的背景板。

斯帕夏:我不知道,我不明白……

“我们球队集中在一起已经很久了,我不知道为什么球员状态起伏这么大,不明白为什么上下半场球队表现会有如此大的差异。”

第二阶段至今一场不胜,进攻时常陷入挣扎,逆风球无法完成翻盘,顺风球沦为对手的背景板,上海男篮似乎又拿到了上赛季的剧本,陷入了相同的窘境。

经过为期三周时间的调整,重返诸位的上海男篮并没有拿出令人可喜的结果和表现,过于简单和依赖外援的打法并没有帮助球队换来一场胜利。

尽管球队迎回了张兆旭、何重达等伤员的回归,但却没有能够将球队从泥潭中拉出,反而越陷越深。在面对单外援出战的四川男篮和北京男篮的两场比赛中,球队连续出现进攻断电的情况,分别被对手单节净胜17分和21分,面对如此糟糕的球队表现,身为主教练的斯帕夏却仅仅只是在发布会上用简单的“不清楚”和“不明白”来回答记者们的提问,“我们球队集中在一起已经很久了,我不知道为什么球员状态起伏这么大,不明白为什么上下半场球队表现会有如此大的差异。”

毫无疑问的是,斯帕夏至今交出的4胜10负,暂居联赛第15名的答卷,无法令人感到信服。或许第一阶段大面积的内线伤病可以成为一部分的理由和借口,但克罗地亚人至少要为第二阶段迄今为止的成绩担负一定的责任。在接任上海男篮教鞭初期,斯帕夏曾经表示一个月的磨合时间较为充裕,但三个月的时间已过,上海男篮的阵容雏形和体系打法都没有一个明确而又清晰的答案。更让人摸不着头脑的是,克罗地亚人一直都在改变球队的轮转,无论是对于鞠明欣、王潼,或是罗旭东、罗汉琛等球员的使用,都没有给他们充足而又稳定的上场时间,而是在比赛中不断地调试阵容,“他也是在慢慢熟悉和了解球员的特点和打法,有些球员可能一开始不太适应他的战术体系,但随着双方彼此更加了解,也会获得更多的上场机

会。”此外,斯帕夏对于暂停的使用时机以及人员调配方面同样遭到了外界的一些质疑和批评的声音。在对阵浙江稠州的第三节末段,他选择了让已经因伤缺阵一个多月的张春军替补登场,尚未寻找到比赛节奏的后者上场就是一次失误,导致张兆旭不得已用犯规阻止对方的快攻,被裁判吹罚技术犯规,“斯帕夏的有些部署我们不太能够理解,而且他在比赛末节对于施宇晨的调整稍微有点慢了。”解说员庄宁宇在比赛中说道。

根据CBA联赛最新的积分榜,上海男篮目前暂时落后第12名的山西男篮两个胜场。对于目标季后赛的球队而言,如果能够及时迎来反弹依旧有很大的希望在赛季中后半段完成逆袭,但在赛会制比赛的情况下,留给上海男篮调整的时间和余地并不算充裕。根据赛程安排,上海男篮将在周六迎战上届冠军广东男篮,这对于急需一场胜利来重拾信心和士气的球队来说,又是一次巨大的挑战。在球队已然陷入困境的情况下,谁能带领上海男篮止住颓势,似乎还没有一个清晰的答案。

本场比赛,得分最高的球员是弗雷戴特,助攻最高的球员还是弗雷戴特,篮板数最高的球员是张兆旭,这三项重要数据,都是由上海队球员拿到,但胜利者却是浙江队。

上海队球员数据:弗雷戴特出场时间为46分钟,他30投17中得到51分5篮板8助攻;张兆旭出场时间为37分钟,他8投4中得到12分16篮板;颜鹏出场时间为33分钟,他11投8中得到22分3篮板。

浙江队球员数据:吴前出场时间为30分钟,他14投4中得到22分8篮板5助攻;兰兹伯格30投14中得到38分4篮板3助攻;保罗13投8中得到21分1篮板2助攻,宗赞11投5中得到13分9篮板3助攻。



“1 + 1 < 2”的外援组合

翻开CBA联赛官方的数据统计,以防守起家的上海男篮,目前在防守效率率方面位列联盟倒数第四,其中多少有张兆旭、董瀚麟等人缺阵的影响,但球队无法同时兼顾攻防两端却是不争的事实。与此同时,在场均助攻方面,上海男篮以19.3次位列联盟倒数第一,直观反映了球队在进攻端的表现。在上赛季外援引进不力的情况下,上海男篮在本赛季效仿了“双小外”的外援模式,先后引进了弗雷戴特和邓蒙两位超级得分手,但令人失望的是,两人在球场上的表现或许受制于缺少磨合的影响,并没有如外界期待那般起到“1+1>2”的效果,更多时间都是各自为战,并没有完全融入到团队当中,这也让本土球员在部分时间段沦为了球场上的看客。

随着第二阶段各支球队陆续迎来外援的回归,手握外援人数和人次优势的上海男篮倘若不能充分发挥两名外援的作用,激活两人之间的化学反应,对于球队来说将是一种无形的伤害,仅从第二阶段的三场比赛而言,上海男篮在双外援的情况下输给了单外援出战的四川男篮和北京男篮,而反观有弗雷戴特单外援作战的情况下,却险些掀翻了双外援坐镇的浙江稠

州,这不禁又给教练组提出了新的难题。

在出征仪式上,斯帕夏曾经明确表示弗雷戴特和邓蒙之间没有明确的第一外援,而是需要通过两人的比赛状态来临场进行定夺,但显然这个幸福的烦恼还没有在赛季中发生,两人起伏不定的状态决定了球队目前依旧需要更多的本土球员挺身而出。值得一提的是,队长张兆旭此役拿到了12分和16个篮板,他的状态复苏对于上海男篮而言是目前为数不多的好消息,而球队被寄予厚望的“状元”区俊炫也通过比赛经验的积累,逐步找到自己的状态,“因为伤病和球队合练时间不足一个月,第一阶段自己的状态也特别的差,只能在有限的时间里找感觉。通过两周的休赛期,通过努力训练和教练以及队友的帮助,慢慢找到了比赛的感觉,找回了自己的状态。”区俊炫说道,“我要珍惜每一秒的上场时间,执行好教练的布置,做好自己在场上的工作,希望在之后的比赛中能打得更好。我上场时间有限,目前并没有在得分方面想太多,我首先要做的就是场上把防守做好,把篮板保护好,相信其他自然就会水到渠成,这就是目前我的态度。”